
Exercice 1 :

Le diagramme ci-dessous représente, pour six pays, la quantité de nourriture gaspillée (en kg) par
habitant en 2010.

Quantité de nourriture gaspillée en kg par habitant en 2010

1. Donner approximativement la quantité de nourriture gaspillée par un habitant du pays D en
2010.

2. Peut-on affirmer que le gaspillage de nourriture d’un habitant du pays F représente environ un
cinquième du gaspillage de nourriture d’un habitant du pays A?

3. On veut rendre compte de la quantité de nourriture gaspillée pour d’autres pays. On réalise
alors le tableau ci-dessous à l’aide d’un tableur.

Rappel : 1 tonne = 1 000 kg.

a. Quelle est la quantité totale de nourriture gaspillée par les habitants du pays X en
2010?

b. Quel est le pays qui a le plus gaspillé de nourriture ?

c. Voici trois propositions de formule, quelle est celle qu’on a saisie dans la cellule D2
avant de l’étirer jusqu’en D4.

Proposition 1 Proposition 2 Proposition 3

=B2*C2*1000000 =B2*C2 =B2*C2*1000



Exercice 2 :

Dans une classe de terminale, huit élèves passent un concours d’entrée dans une école
d’enseignement supérieur.
Pour être admis, il faut obtenir une note supérieure ou égale à 10.
Une note est attribuée avec une précision d’un demi-point (par exemple : 10 ; 10,5 ; 11 ; . . .).
On dispose des informations suivantes :

Information 1
Notes attribuées aux 8 élèves de la classe qui ont passé le concours :

10 ; 13 ; 15 ; 14,5 ;   6 ; 7,5 ; ◆ ; ⬤

Information 2

La série constituée des huit notes :

● a pour étendue 9;

● a pour moyenne 11,5 ;

● a pour médiane 12.

75% des élèves de la classe qui ont
passé le concours ont été reçus.

1. Expliquer pourquoi il est impossible que l’une des deux notes désignées par ◆ ou ⬤ soit 16.

2. Est-il possible que les deux notes désignées par ◆ et ⬤ soient 12,5 et 13,5 ?

Exercice 3 :

Voici la série des temps exprimés en secondes, et réalisés par des nageuses lors de la finale du 100
mètres féminin nage libre lors des championnats d’Europe de natation de 2018 :

53,23 54,04 53,61 54,52 53,35 52,93 54,56 54,07

1. La nageuse française, Charlotte BONNET, est arrivée troisième à cette finale. Quel est le
temps, exprimé en secondes, de cette nageuse ?

2. Quelle est la vitesse moyenne, exprimée en m/s, de la nageuse ayant parcouru les 100
mètres en 52,93 secondes ? Arrondir au dixième près.

3. Comparer moyenne et médiane des temps de cette série.



Exercice 4 :

Sur une feuille de calcul, on a reporté le classement des dix premiers pays selon le nombre de
médailles d’or lors de ces championnats d’Europe de natation, toutes disciplines confondues :

1. Est-il vrai qu’à elles deux, la Grande-Bretagne et l’Italie ont obtenu autant de médailles d’or
que la Russie ?

2. Est-il vrai que plus de 35 % des médailles remportées par la France sont des médailles d’or ?

3. Quelle formule a-t-on pu saisir dans la cellule F2 de cette feuille de calcul, avant qu’elle soit
étirée vers le bas jusqu’à la cellule F11 ?


